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Allegato b) 

VERBALE DI SEDUTA RISERVATA DELLA COMMISSIONE PER LA PROCEDURA DI 
CO-PROGETTAZIONE E SUCCESSIVO ACCREDITAMENTO, APERTI, PER I SERVIZI 
EDUCATIVI DIURNI TERRITORIALI PER I MINORI IN CARICO AI SERVIZI SOCIALI 
DEL COMUNE DI COMO. 

 
L'anno 2024 il giorno 11 (undici) del mese di settembre alle ore 15:30, in Via Vittorio Emanuele 
II, 97, presso gli uffici dei Servizi Sociali del Comune di Como, è stato convocato il tavolo tra 
il Comune di Como e l’ETS Il Manto Società Cooperativa sociale per la procedura di co-
progettazione e successivo accreditamento, aperti, per i servizi educativi diurni territoriali per 
i minori in carico ai servizi sociali del Comune di Como: 
Sono presenti all’incontro:  
Per il Comune di Como:  

 Componente Dott.ssa Anna Tacchini quale Presidente;  
 Componente Dott.ssa Emanuela Barbetti, quale membro esperto; 
 Componente Sig. Stefano Mocerino, quale membro esperto e Segretario verbalizzante; 

Per l’ETS Il Manto Società Cooperativa sociale: 
 Dott. Stefano Mangiacotti; 
 Dott.ssa Mirella Ebainetti; 
 Dott. Enrico Figini. 

ORDINE DEL GIORNO 
I) Co-progettazione e successivo accreditamento, aperti, per i servizi educativi diurni 
territoriali per i minori in carico ai servizi sociali del Comune di Como. 
II) Varie ed eventuali 
 
Introduce l’incontro la Dott.ssa Anna Tacchini:  

Aspetti generali: costo massimo del voucher è pari a € 5.200,00, che include le seguenti 
prestazioni: 

 trasporto da scuola al Centro diurno e dal Centro diurno a casa 
 pranzo in struttura 
 cinque accessi settimanali 

Il voucher breve per un controvalore pari a € 4.320,00 con le seguenti prestazioni 
 trasporto da scuola al Centro diurno e dal Centro diurno a casa 
 pranzo in struttura 
 tre accessi settimanali 

Per quanto riguarda il supporto psicologico nei prossimi giorni sarà oggetto di confronto con 
le colleghe e pertanto verrà data conferma della sua attivazione entro la fine del mese per 
ogni singolo minore. 
Per i minori che frequentano 5 giorni quindi già al costo massimo, il supporto psicologico è 
da intendersi già comprensivo nella quota di € 5.2000,00, mentre per coloro che frequentano 
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3 giorni e che usufruiranno anche del sostegno psicologico la quota passerà da € 4.320,00 
a € 5.200,00. 
Nell’elenco dei casi ci sono anche disabili e minori del nucleo adulti, che usufruiscono del 
voucher breve. 
Il budget massimo stanziabile copre il corrispettivo di circa 42 attivazioni al costo massimo. 
I voucher estivi verranno determinati successivamente nell’ambito delle risorse rese 
disponibili dal Comune. 

Mirella Ebainetti:  
Va fatto un progetto individuale per ogni bambino, si tratta di capire cosa sta dentro l’importo 
del voucher. Sui numeri siamo fermi, ci attestiamo su una capacità ricettiva di 25/26 utenti. 
Occorre considerare anche la durata degli interventi nel tempo ed eventualmente pensare 
ad altri strumenti, altrimenti si bloccano le nuove prese in carico. 

Occorre procedere a una modifica della scheda e della modulistica, per un coinvolgimento delle 
famiglie, con i servizi attivati o tolti. 
Da un confronto sulle attuali prese in carico risultano circa 20 interventi in corso dal precedente 
anno formativo. Si concorda sull’autorizzazione alla ripresa della frequenza a partire dal 17 
settembre 2024, per 13 interventi ad alta intensità (5 gg di frequenza) e 7 a media intensità (3 
gg di frequenza), tutti comprensivi di pranzo e trasporto Scuola-centro/Centro-casa. Per 
l’attivazione dell’eventuale supporto psicologico si rimanda ad una verifica approfondita dei 
singoli casi a partire dal di mese di ottobre.   
Alle ore 16:36 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
Di quanto sopra è redatto il presente verbale. 
 

 

Il presidente 

 

 

Il segretario verbalizzante 

 
 
 
 


